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ATA Nº 08/2024 – Ordinária 

 

No dia vinte de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas, na Sala de Sessões da 

Câmara de Vereadores, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Carlos 

Möllmann, Evanir Roberto Baller, Jucimar Oneide Docena, Rejane Ahlert Eggers, Renato 

Gaspar Herbert, Rene Rex, Simone Aline Tischer Landmeier, Tais Pott Rückert e Valério 

da Fonseca. Invocando a proteção de Deus, da Lei e do Povo de Westfália, o presidente 

declarou aberta a Sessão e convidou o vereador Renato Gaspar Herbert para ler uma 

passagem bíblica. Na sequência foi lida a Ata Ordinária n.º 07/2024, que colocada em 

discussão e votação, foi aprovada por unanimidade de votos. USO DA TRIBUNA: 

Jucimar Oneide Docena — Inicialmente saudou a todos. “ Senhor Presidente, nos últimos 

dias a gente vem enfrentando, todo Rio Grande do Sul, uma enchente assim que 

praticamente faz nós pensarmos se vale a pena tudo que a gente faz para querer o melhor 

para nossa família, para nossos filhos e vem uma chuva tão forte como veio nesses últimos 

dias e leva tudo embora, esse deve ser o pensamento da maioria das famílias que perderam 

tudo no nosso Rio Grande do Sul. Uma tragédia que vem comovendo todo país, uma boa 

parte do mundo, e faço minhas palavras do colega vereador Evanir da última sessão, ele 

colocou de forma bem sucinta, mas aquilo que está acontecendo. Eu não poderia aqui passar 

esse momento e não parabenizar, não só o município de Westfália, mas a todos os prefeitos, 

todos os secretários, todos os funcionários, médicos, enfermeiros, socorristas, pessoas 

voluntárias, que fazem de tudo para salvar a vida de muitas pessoas que ainda estão 

desaparecidas, eu sei que agora a grande parte já está em local seguro, mas eu acho que não 

deve ter sido fácil estar na pele dessas pessoas, a pressão que essas pessoas passaram, todo 

mundo querendo ajuda, todo mundo pedindo socorro, todo mundo pedindo ajuda, todo 

mundo gritando, pedindo socorro, pedindo por favor salve a minha família, e essas pessoas, 

todas elas citadas, me perdoem se eu acabei esquecendo  alguém, quem vai ser salvo por 

primeiro, então me coloco na pele dessas pessoas que citei, e talvez de outras pessoas que 

acabei esquecendo e dar os parabéns a todas elas, a todas elas mesmo, porque não deve ter 
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sido nada fácil o que sentiram na pele nesse momento, praticamente deixaram a sua família 

de lado e preocuparam-se com a vida de  outras pessoas, de repente até suas próprias 

famílias estavam passando por dificuldade nesse momento, mas acabaram deixando, 

doando seu tempo para cuidar das pessoas que passaram por esse momento tão difícil, então 

um abraço apertado a todas essas pessoas porque eu tenho certeza que sofreram bastante, 

parabéns pelo empenho que todas elas tiveram, porque eu tenho certeza que nenhuma delas 

se negou a fazer algo para salvar a vida do próximo. Senhor Presidente, na tarde de hoje eu 

conversei com o Prefeito para saber os levantamentos, eu sei que é muito próximo ainda, 

não se tem dados ainda concretos assim, mas uma estimativa do que Westfália teve de 

prejuízo até o momento, então conversando com o Prefeito ele me falou em torno de 

R$600.000,00, R$650.000,00, R$700.000,00 o prejuízo que envolve diversas estradas 

danificadas pavimentadas e de terra, cabeceiras de pontes, vias interditadas por 

deslizamento, o setor primário nem foi contado junto nesse valor, porque tem aviários 

danificados, lavouras afetadas, animais sem alimentação, entre outros, então podemos ver 

que tivemos assim um prejuízo bem, um valor alto, pelo porte do nosso município. Graças 

a Deus não tivemos nenhuma vítima fatal, apenas deslizamentos em terras, de propriedades, 

acessos, as pessoas estão bem, estão com saúde, então ainda temos que agradecer 

comparando com a situação de outros municípios. Um outro assunto, Senhor Presidente, eu 

gostaria de parabenizar a todos os alunos, professores, a direção da Escola Estadual que no 

próximo dia 24 estará completando 18 anos de existência, essa escola foi muito batalhada, 

eu sei na época quando eu trabalhava aqui nesse município, porque nossos alunos buscavam 

Teutônia ou outros municípios na volta para poder fazer o ensino médio, acho que foi uma 

conquista muito importante que prefeito da época era o Marasca, eu sei que outras pessoas 

tiveram envolvidas também, em nome dele parabenizar a todas essas pessoas que lutaram 

para conseguir trazer o ensino médio ao nosso município. Dentre tantas notícias tristes, 

Senhor Presidente, eu trago uma notícia bem animadora, sobre a taxa de alfabetização no 

nosso país, de cada 20 cidades, municípios, 11 cidades do Rio Grande do Sul foram 

reconhecidas com a melhor taxa de alfabetização do Brasil. Westfália lidera no Estado e 
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possui o segundo melhor índice no Brasil, os dados foram divulgados pelo IBGE na última 

sexta-feira, dia 17.  O Rio Grande do Sul possui a terceira melhor taxa de alfabetização do 

país, com 96,89% do país. O Estado está ao lado de São Paulo e é superado por Santa 

Catarina com 97,23% e o Distrito Federal 97,33. Apesar disso, ao olhar as taxas dos 

municípios brasileiros, o Rio Grande do Sul domina o ranking com 11 das melhores cidades 

no país. Vou citar algumas cidades nesse ranking: São João do Oeste (SC) ficou com 99,1%, 

e Westfália com 98,95%, então no Rio Grande Do Sul Westfália obteve o primeiro lugar e 

no País o segundo. Depois tem São Caetano, Rio Fortuna, município mais próximo aqui 

que ficou na sétima posição Bom Principio 98,72%, São Vendelino, Salvador das Missões, 

em décimo primeiro Feliz, décimo terceiro Dois Irmãos, Teutônia em décimo quarto lugar 

com 98,63%. Então temos que parabenizar os prefeitos que antecederam, aos secretários da 

educação, aos professores, as próprias famílias que incentivaram os seus filhos a buscarem 

ensino, então todos estão de parabéns. Eu sempre falo que a educação ainda é a melhor 

forma, a melhor arma para combater a pobreza nesse País, então parabéns a todos 

envolvidos, era isso, obrigado, boa noite.” Finalizou. ORDEM DO DIA: PROJETO DE 

LEI Nº 32/2024 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

adicional especial, incluir meta no Plano Plurianual e na Lei de Diretrizes Orçamentárias e 

dá outras providências.  Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade 

de votos. PROJETO DE LEI Nº 33/2024 DO PODER EXECUTIVO: autoriza o Poder 

Executivo a abrir créditos suplementares no valor de R$ 1.971.367,60(um milhão, 

novecentos e setenta e um mil, trezentos e sessenta e sete reais e sessenta centavos) e dá 

outras providências. Colocado em discussão e votação, foi aprovado por unanimidade de 

votos. MOÇÃO DE APOIO Nº 03/2024 DO PODER LEGISLATIVO: moção de apoio 

à aprovação integral dos Projetos de Lei nº 1551/2024 e 1554/2024, em tramitação na 

Câmara dos Deputados. Colocada em votação, foi aprovada por unanimidade de votos. 

Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente Sessão, 

convocando todos os vereadores para a Sessão Ordinária a realizar-se no dia três de junho 
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de dois mil e vinte e quatro, às dezenove horas na Câmara Municipal de Vereadores de 

Westfália. 

 

 

_________________________________                     _________________________________ 

Jucimar Oneide Docena                                                  Rejane Ahlert Eggers 

PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIA 
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